

解得三农小微困 金融活水建行来

□通讯员 刘彩桥 牟智强
记者 王巍

七月的燕赵大地,享受着金融活水的汨汨清凉。
这泓清泉自建行河北省分行喷涌而出,流过干旱的张北坝上,流过药都安国,流过秦皇岛青龙满族自治县,给贫困者以致富的希望,给小微企业以壮大的梦想,给燕赵大地带来普惠的金融力量。截至6月末,建行河北省分行已发放普惠金融贷款余额219亿元,惠及约4.4万户小微企业、个体工商户和众多农户。

借科技之智, 靶向滴灌 让合适的客户用上合适的产品

建行河北省分行借助科技之智,运用大数据分析,实施更加精准的靶向滴灌,让合适的客户用上了合适的产品。

他们面对小微企业、个体工商户搬迁商铺、购买厂房等方面的金融需求,推出了置业贷;对纳税优质客户推出了在手机银行上就可以自主操作的云税贷;对有房一族可以办理抵押快贷;对高科技型小微企业提供科技助保贷、专利权质押贷,还有供应链快贷、质押快贷、信用快贷、个人快贷、精准扶贫小额贷款等产品。此外,还有专门针对现代农业小微企业和农户的贷款。

安国是中国最大的中药材集散地和中药文化发祥地之一,素以药都和天下第一药市享誉海内外。建行河北省分行通过数据分析和市场调研,专门针对数字药都建设,专题研发出市场通贷款品种,目前已累计投放5户,贷款余额2000万元,构建起支农、惠农、便民的绿色通道,快速响应小微企业随时随地的融资需求。一位药材商高兴地说:“建行解决了安国数字中药都市场新入驻小企业商户的融资难题,为我们解了资金之渴!”

如果说以前小企业贷款是简单的等客上门,现在则是精准施策,建行河北省分行能够运用新一代系统,找寻到有融资需求客群的共同特点,再进行个性化定制,提供模块化的金融科技服务。

生是建行的老客户,前一段听说建行推出了云税贷产品,就抱着试一试的心态来到了建行网点,介绍了公司的情况,表示该公司一直是优良纳税企业,年缴税额几十万,想问问能贷到多少额度。建行客户经理热情地指导唐总,先把云税平台中的涉税信息推送给建行,又教会他通过手机银行操作,不到一小时,唐先生就申请到了200万元的贷款。唐先生满意地说:“这次真是见识了国有银行真正的高科技!原以为银行办理贷款十分复杂,需要多次提交资料,时间跨度长,在建行这么短的时间就能获批这么大金额的贷款,简直不可思议!”

新时代的金融活水,已渐渐远离了繁琐的纸质报表、手工操作,到建行来,只需通过建行网站、企业网银、手机银行、智慧柜员机等渠道,即可享受网上申请、审批、签约、支用、自助式服务,有效解决了小微企业融资难、融资贵、融资慢的难题。使用过小微快贷的客户纷纷说:“把钱放在建行,存着放心,周转起来省心,贷款不费心,这才是普惠金融的样本。”

细分市场, 大银行积极发展 双小 业务

以前是哪里在建设,哪里就有建设银行。现在是在哪里有需求,哪里就有建设银行。

建行河北省分行用双小战略承接双大市场,他们立足细分市场基础上的小行业和小企业,着眼于与大众生活息息相关的、代表未来社会发展趋势创新的行业,围绕乡村振兴战略的新型农业经营主体等涉及国计民生的群体,用国有大行的担当来解决没有得到金融满足的领域需求。

固安县某农业发展有限公司是公司+基地+农户+电商模式经营的综合型现代农业企业。建行固安支行在得知企业流动资金有些紧张的消息后,立即对该公司的经营模式、运营情况、产品特点等方面进行深入了解,很快就认定该企业属于建行助农支农的服务对象。他们迅速结合企业的生产经营情况、资金需求和可供抵押资产情况,设计了450万元评分卡流动资金贷款服务方案。从贷前调查、收集材料到发放贷款只用了不到三周时间。贷款到位后,企业负责人



截至6月末,建行河北省分行已发放普惠金融贷款余额219亿元,惠及约4.4万户小微企业、个体工商户和众多农户。 赵水果摄

拉着建行客户经理的手,激动地说,建行高效优质的服务品质、敬业专注的工作态度和较低的融资成本,真是堪称一流。

客户的难题就是建行的课题。为助力实体经济发展,建行河北省分行重在探索和利用大数据、互联网技术发展双小(小行业、小企业)业务,通过强化数据运用、搭建各类平台,嵌入各种场景等方法,多方融入、集聚客群,持续增强网点办理双小贷款的能力和动力。

为提升网点人员业务能力,他们精准进行业务培训,明确小企业、个人信贷产品的标准化操作业务流程,把服务内容、产品情况做成明白纸,在网点晨会夕会上反复宣讲。按照网点员工人数的不同和客户资源状况,对网点进行细分,把合适的任务交给合适的网点去做,解决网点人员少、精力不足的问题。

同时,充分利用小企业早期预警工具、全面风险监控预警平台等加强大数据非现场监测,及时提醒和处理预警信号,做实贷后跟踪,防范信贷风险。

推进普惠金融, 切实解决小微企业发展之忧

问渠哪得清如许,为有源头活水来。

让更多的客户知晓建行的普惠金融战略,建行河北省分行在和和行上下了大功夫。他们动员全员力量,广泛进行普惠金融业务宣传推介,主动参加政府部门组织的政银企活动,展现建行的大行担当,有效解决双小客户在哪里、怎么做的难题,让有融资困难的客户,对建行新的小微信贷品种周知尽知,切实解决小微企业发展之忧。

建行唐山分行充分利用大数据优势,重点筛选符合信贷政策且属于贫困区域的小微企业,确定了某面粉有限责任公司作为重点支持对象,利用云税贷帮助该公司引入12条面粉加工生产线,进行小麦深加工。一方面实施区域内小麦实现就地加工,另一方面可安置当地贫困人口就业。

建行廊坊分行通过该行新一代系统,得知某返乡创业村民注册的绿色食品网络公司苦于资金短缺,无法形成规模,盈利总额较小。经过精心审核公司业务模式,通过创业贷为该客户放款30万元,帮助其成功搭建绿色食品网络平台,成功带动上下游20人就业。

建行东光支行全方位提升服务质量,在加强全员双小业务培训的同时,实施公私联动,对客户进行全流程服务,今年普惠金融业务新增72户,普惠金融贷款余额新增1200万。

中信银行石家庄分行

提供出国金融服务 8万余人次

作为国内较早提供出国金融服务的银行之一,中信银行早在1998年,就在同行业中率先推出出国金融服务

界的广泛认可。

前不久,承德一位年近60岁的郝先生到中信银行办理赴美签证业务,准备参加孩子的毕业典礼。而他不会英语,对赴美签证的政策和面签前需要的文件一无所知。工作人员建议郝先生办理全球签业务,用中文直接填写表格。并结合他的情况推荐办理双币种信用卡、借记卡、网银和理财业务,解决身在异国的用钱问题。根据郝先生出国的时间,提前告知他目的地的天气情况,让他准备合适的衣服和雨具,周到的服务让郝先生非常满意。

据了解,截至目前,中信银行石家庄分行已经超过全省8万的留学、商务、旅游、移民、外籍人士提供全方位的出国金融解决方案,赢得了客户的普遍认可和信赖。

据中信银行石家庄分行介绍,成立17年来,中信银行石家庄分行着力金融产品和服务创新,抢抓发展机遇,积极探索金融创新,大力发展普惠金融,实施专业化管理和推动。该行以客户为中心,不断升级经营环境、优化服务模式,高效服务客户,为客户提供超越预期的服务体验。

目前该行已在唐山、保定、邯郸、沧州、承德、廊坊设立六家二级分行,64家营业网点,服务能力不断增强。

设立公告

机构名称 邢台银行股份有限公司保定涿州支行
住所 河北省保定市涿州市华阳中路207号

机构编码 B0301S313060004

流水号 00627190

发证日期 2018年6月22日

设立日期 2018年6月21日

发证机关 保定银监分局

换证原因 设立

更名公告

机构名称 廊坊银行股份有限公司开发区科技支行
住所 河北省廊坊市开发区东方大学城张衡路77号

机构编码 B0277S313100014

流水号 00625852

发证日期 2018年7月3日

设立日期 2003年4月25日

发证机关 廊坊银监分局

换证原因 更名

中国信达资产管理股份有限公司 河北省分公司债权转让公告

根据中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司与滦县建通房地产开发有限公司签订的债权转让合同,中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司已将依法享有的对下列债务人和担保人的债权及担保权利依法转让给滦县建通房地产开发有限公司,现以公告方式通知债务人和担保人。请债务人和相应担保人或债务人、担保人的继承人向滦县建通房地产开发有限公司履行还款义务(若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照、破产或者丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

借款人	借款合同编号	担保人	担保合同编号
唐山邵泰贸易有限公司	(2013)冀银承字第13353336号	徐爱亭、徐永新、唐山远大饭店有限公司	2013冀银最保字第13120005号 2013冀银最保字第13120006号 2013冀银最抵字第13130001号

特此公告。
中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司
2018年7月17日

脱贫攻坚, 如何发挥金融“杠杆效应”

□记者 任国省

脱贫攻坚是场硬仗,离不开资金的支持。如何既能为脱贫攻坚提供坚实的保障,又能通过带动产业扶贫,发挥金融四两拨千斤的杠杆效应?

7月10日,阿里巴巴脱贫基金发布半年报。半年报交流会现场,阿里巴巴集团脱贫基金相关负责人介绍了该基金在脱贫领域的探索理念和。本报记者作为阿里巴巴脱贫基金首批受邀的30位媒体观察员之一,受邀参与监督脱贫基金的运转。金融杠杆如何撬动脱贫攻坚?阿里巴巴的一些探索值得探讨和借鉴。

去年12月1日,阿里巴巴宣布成立脱贫基金,5年投入100亿元探索互联网+脱贫模式。5年100亿元,倘

以鱼授人,授的再精准,也只是帮上一时之难。脱贫是给人以帮助,而不仅仅是给人以钱财。阿里表示希望5年100亿,与各方面的力量最终带来价值1000亿、1万亿美元的脱贫模式。

根据阿里巴巴脱贫基金成立时的规划,脱贫工作将重点在电商、教育、女性、生态、健康五大领域开展。半年报显示,目前5个领域的行动路线已明确并已展开试点。最新进展是7月7日,阿里巴巴脱贫基金与承德市滦平县共同开展地方职业教育合作,实现一人就业,全家脱贫。在之前,女性脱贫已在滦平县锁定0-3岁孩子养育工作。女性脱贫与教育脱贫通过乡村义务教育串联一起,为乡村振兴找到更多支点。电商脱贫方面,帮助新疆巴楚敲定的

一藤两瓜种植标准、标准化农场模式,已帮助500户贫困村民从每亩收入400元提升到平均每亩收入3000多元。拥有3.5亿用户的蚂蚁森林平台将升级为生态脱贫平台,引入公益保护地机制和品牌生态资源,助力贫困地区生态、经济效益的提升。健康脱贫,继续以顶梁柱项目为抓手,进一步扩大建档立卡贫困户的保障覆盖。

5个脱贫领域的背后有3个关键词:造鱼塘,育支点,聚生态。脱贫是授人以渔,致富则是造鱼塘,为脱贫创造条件。

该基金相关负责人表示,从长远看,要为贫困地区打造一套可复制、可推广、可持续发展的模式,从基础设施、教育、健康等各个角度帮助农村产生更大的内生动力,从源头上消

灭贫困。而张勇表示,无论是电商、金融、物流还是云计算,都可以从中找到帮助贫困地区的办法。

阿里的100亿,能否如期撬动1000亿、1万亿美元的脱贫效应,仍有待进一步观察。但令人欣慰的是,半年时间,试点推进的五大重点领域,在对应的贫困地区与人口中已初见成效。

如何找到脱贫的正确打开方式,需要精准找到自然生态与社会生态的支点、创新脱贫模式,也需要人们从一时的眼前利益中拓展开来,更需要有大责任、大担当的历史使命感。用该基金负责人的话说,脱贫重要的不是用钱,而是用心做,花精力花心思做计划和执行。

显然,要充分发挥金融杠杆的撬动效应,需要更多智慧、更实干的态度来寻找解决方案。

境外机构持有中国国债规模超1.5万亿元

持债规模已连增16个月,再创历史新高,且6月增持力度为今年以来最大

最新数据显示,境外投资者托管在中央国债登记结算有限责任公司(以下简称中债登)的债券规模已连增16个月,持仓逼近1.3万亿元,再创历史新高,且6月增持力度为今年以来最大。

2016年末,境外机构托管量为7788.49亿元,全年增加1762.64亿元;2017年末为9741.45亿元,全年增加1952.96亿元,而今年半年时间,已增加3217.11亿元。

上述统计均以中债登统计数据为基础,统计范围在为中债登托管的相关债券,不含在上海清算所托管的债券以及直接在中证登托管的公司债等。目前,上清所尚未公布6月份托管数据,但5月份数据显示,境外机构托管在上清所的债券总额为2266.25亿元。截至今年5月末,境外机构在中债登和上清所

托管的债券总额约为14350亿元。

保守估计,当前境外机构在我国债券市场的持仓规模已超过1.5万亿元。业内人士表示,境外投资者已逐渐成为我国债券市场一支不可忽视的边际力量。

我国银行间债券市场对外开放程度不断加深,债券对外的吸引力不断加强,首先得益于我国债市开放政策效应持续发酵,吸引各类境外投资者入市。

从时间线上看,2010年以来,境内债市对外开放步伐加快,人民银行先后允许符合条件的境外央行或货币当局、国际金融机构、主权财富基金、人民币境外清算行和参加行、境外保险机构、合格境外机构投资者(QFII)和人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资银行间债券市场。

2016年2月,人民银行允许各类境外金融机构及其向客户发行的投资产品,以及养老金、慈善基金、捐赠基金等投资银行间债市,同时取消投资额度限制。至此,绝大部分境外金融机构都能够进入银行间债券市场。

2017年7月,债券通上线试运行,境外投资者可通过内地与香港债券市场基础设施的互联互通,直接投资于内地银行间债券市场,投资渠道进一步拓宽。

由此可见,我国银行间债券市场对外开放程度不断加深,外资入市力度不断加大的基本条件。

此外,我国金融业的一系列政策,为债市对外开放提供了政策指引和开放大背景。

今年以来,我国宣布取消银行和金融资产公司的外资持股比例限制,内

外资一视同仁,将证券公司、基金管理公司、期货公司、人身险公司的外资持股比例上限放宽至51%,进一步完善内地与香港两地股票市场互联互通机制,鼓励在信托、金融租赁、汽车金融、货币经纪、消费金融等银行业金融领域引入外资,大幅度扩大外资银行业务范围。这些政策释放了中国金融业坚持在开放中成长的强烈信号。

这些政策也为债市吸引境外投资者奠定了基础,我国金融开放向境外投资者释放了重要信号,让投资者看到中国经济实力和影响力提升,以及人民币国际化推进。在这不断开放的大背景下,业内人士认为,境外投资者配置人民币资产需求不断增加,外资流入我国债市大趋势不会改变,我国债市仍将焕发蓬勃生机。

本报综合